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3.5 Fotobox Fadentechniken

Kompetenzen
Gestaltung eines Webmotivs auf Karton z
Falzen einer Schachtel mit Stülpdeckel z

Material und Vorbereitungstipps
Buntkartonzuschnitte  z → Deckel: 219 mm x 172 mm, Boden: 
216 mm x 169 mm
Maschinengraupappe, 2 mm stark  z → Falzschablonen in
25 mm Breite zuschneiden
Klebestift z
weiche Unterlage  z → für das Prickeln der Kettfadenlöcher
Stopfnadel und Grobstichnadel mit abgerundeter Spitze (15 cm) z
Strick- und Häkelgarne z
Stationskarte  z Falzen S. 33, Kopiervorlage Schablone  S. 78
evtl. aus dem Vorgängerband Stationskarte  z Stopfweben  S. 33

Methodisch-didaktischer Kommentar
Bevor die Schachtelböden und -deckel an der Papierschneidemaschine in Serie zugeschnitten wer- z
den, sollten die exakten Maße mit einer Probefaltung überprüft werden. 
Als Webmotiv sind alle einfachen symmetrischen Silhouetten geeignet. Die Einstichlöcher in der  z
Kontur ergeben sich durch das Zeichnen von Parallellinien im Abstand von ca. 4 mm.
Die Technik des Stopfwebens sollte bekannt sein. Da der Karton leicht einreißt, darf der Schussfa- z
den nie stramm angezogen werden. Damit runde Außenkonturen entstehen, besteht die Webekante 
aus rund gebogenen Wendeschlaufen. 

Arbeitsablauf
Den Kastendeckel falzen (siehe Stationskarte „Falzen“, Seite 33). z
Eine Schablone für das Webmotiv auswählen, grob ausschneiden und an wenigen Klebepunkten  z
auf die Deckelrückseite kleben.
Die Einstichpunkte auf der Kontur mit der Stopfnadel und einer weichen Unterlage perforieren. z
Die Motivschablone wieder entfernen. z
Ein Baumwollgarn einfädeln und auf der Kartonrückseite 8 cm  z
hängen lassen.
Auf der Vorderseite parallele Kettfäden spannen. z
Das Fadenende rückseitig mit dem Fadenanfang verknoten.  z
Mit der Grobstichnadel die Schussfäden einweben. Mithilfe des Fadenanzugs, durch das Setzen  z
von Lücken und beliebig positionierten Fadenwechseln wird die Fläche gestaltet. 
Die Box fertigstellen (siehe Stationskarte „Falzen“). z

Tipp
Das Thema der Fotosammlung wird auf einen Papierstreifen notiert, der mit eingewebt wird. z
Die Maße der Fotobox sind so berechnet, dass auch Briefumschläge im C6-Format hineinpassen.  z
Das Webmotiv könnte auch eine Grußkarte zieren.  z
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3.5 Fotobox Kopier vorlage

Schablone


